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3
4

x x 13 22 6
x x 14 25 2

شود خـط ) مي
0شـود خـط مـي 

اط فعال (تساوي
ين نقـاط فعـال 

اطي كه در اي
ي
ن نق
كه خطي كه در ا

ست پس تنها خط
كعبور مي) كند

پاسخ

(عبور كرده اس
( , )0 ,و4 )5 0

x

x





4
3

  باشد.مي

)ط , )0 ,و3 )2 0
كند از نقاطر مي

xم

x

x

x

x , x

 

 



1 2

1 2

1 2

5 20
2 6

0

ح است.
Aگذرد از نقاطمي

ري كه از BHعبو
رمها به فحدوديت

ح2«گزينه صحي» 
A

ي
ح

Bخطي كه از

باشد و خطمي
باشد. پس ممي
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0
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








باشد. بنابراينمي

كه ناحيه مي باشد

نقطه به

  اهد شد:

x x  1 24 5
( 4  
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
  


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( )
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,

 

 



92 2
9 32

9 0 32

  

ن محدوديت 20
, ) (c , c 1 24 5

عني 1است

)  ( )24 25 4

C


BHنيم خط

   تباهيده دارد.

  نيم.
    
        



  

   

0 3
0 2
0 1

آوريمه دست مي
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,

   

 

 

33 3 2 2
33 52

3 30 02

ديانازي بردار گر
)2

C عمي

4

باشد ي

1

C

 در جهت بردار

   داريم.

گان جواب بهينه

كنحيه حركت مي





 
 

3
2

را به و حداكثر

:  

ك ه بررسي كنيم
3
 32

زCپس بردار


موا

)شد پس , )4 5

باشد با حركتي
ب بهينه چندگانه

راين دوگ دارد بناب

حCت بردار


در نا

دهيمها قرار مي

هد بود كه داريم:

دهيم كها قرار مي

حيح است.
Bپعمود مي باشد

C  4


باشمي

  حيح است.
ي
ب

عمود مBHبر
باشد و جوا مي

حيح است.

حيح است.
ب بهينه چندگانه

حيح است.
دف يعني در جهت

هرا در محدوديت

كت 
3
خواه2

هارا در محدوديت

ح4«گزينه ص» 
CBچون


Hبه

1از طرفي چون

حگزينه- ص» 2«
Cاز آنجايي كه


ح
بهينهBHپس

ص» 1«گزينه

حگزينه- ص» 2«
ب
ح
د

چون اوليه جوا
ص» 3«گزينه

عمود بر تابع ه

x( (حال اين

پس حداكثر حرك
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پاسخ

 .صحيح است» 1«گزينه -

jسازيmaxشرايط بهينگي در jz c    .باشدمي0

      

            



      

99 2 0
2
11 9 911 2 0 0
2 2 2

12 0 6
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. صحيح است» 4«گزينه- 
  :كارخانه را در نظر بگيريد 2بندر، يك سيلو و 2يك مسأله با

  
در ضمن هـر مسـأله حمـل و . نقش مبدأ و هم نقش مقصد را داشته باشدتواند همباشد، زيرا گره سيلو ميشود كه اين مسأله يك حمل و نقل مركب ميملاحظه مي

  .باشدريزي خطي هم مينقل يك مسأله برنامه
 .صحيح است» 4«گزينه-

حتماً جواب بهينه چندگانه دارد ها فقط توجهبراي چك كردن گزينه. باشندها بهينه ميهاي موجود در گزينهكه تمام جواب. چون مسأله هيچ صفر مستقل ندارد پس 
  .كار داده نشده باشد 2شود كه صفر انتخاب شده باشد و يك كار به دو فرد و يا يك فرد به

 .صحيح است» 4«گزينه- 

iwباشند پس تمام متغيرهاي دوگانميسازي و قيودmaxاز آنجايي كه مسأله  باشـند و چـون قيـود فعـال مـي) استmaxنونيچون فرم كا(باشندمي0
iSبنابراين    ).در صورت تباهيدگي دوگان(تواند مثبت و يا حتي صفر هم بشودباشد كه متغير دوگان آن ميمي0

 .صحيح است» 2«گزينه-

ijشرايط بهينگي ij i j ijz c u v c     0  
ijپس اگر i jc (u v )     .ايمباشند به بهينگي رسيده0

. صحيح است» 3«گزينه- 
  :نويسيمباشد مياي ميغيرپايهx2چون

 (Z C ) (Z C ) C (C )

( )

       

      
2 2 2 2 2 2 0

5 0 5
   قــديم جديѧѧѧѧѧѧѧد

 .صحيح است» 2«گزينه- 

B B B      
             

  
           

1 1 1

2 2

2
2

4 04
0 0

6 6
02

0 2
2

  

 .صحيح است» 4«زينهگ-

Z b w Z ( )( )        1 1 1 15 15  
 .صحيح است» 2«گزينه- 

xنقطه بهينه مسأله ( , )  2   .باشدپس محدوديت جديد براي نقطه بهينه موثر مي. كندباشد كه در قيد جديد صدق نميمي0
حتماً روي قيد جديد قرار داشته باشد كه فقط گDSنقطه بهينه جديد پس از اضافه كردن محدوديت جديد و حل آن با   :تواند صحيح باشد زيرامي) 2(زينهبايد 

   
1 8 124 4  
3 3 3

 .صحيح است» 3«گزينه- 

xچون 4 اصلاً با هر قيمتي صرف نداردداخل پايه مي0 توانيم خريد كنيم آن هم با قيمتفقط از منبع اول مي. باشد پس منبع دوم اضافه داريم و خريد از آن 
   .باشدمي15زيرا قيمت سايه آن15حداكثر

 .صحيح است» 4«گزينه -

sاست يعني 7برابرباشد يعني باقي مانده از سمت راست محدوديت 7اگر حالت برابر 3   .محدوديت را در مرحله سوم در نظر بگيريد. باشدمي7

x s 3 34 7  
xدر اين حالت 3   .نخواهد شد 2تواند باشد يعني تصميم برابرنمي2

 .صحيح است» 1«گزينه- 
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4  3  2  1  0  x3  
s3  

  

          















0
1
2
3
4
5
6
7
8

  گيريممانده از سمت راست محدوديت را حالت ميباقي  

xمحدوديت به صورت s2 sباشد كه اگر در نهايتمي22 2 xيا 1يا 2يا 3يا 4تواند به خودش بگيردميx2باشد مقاديري كه8 2 پـس در . باشـدمـي0
  .باشدمي 5ها برابرمرحله دوم تعداد تصميم

 .صحيح است» 2«گزينه- 

n n n n n

n n n n i i
i n

f (n,s ,x ) P(n,s ,x ) f (n , s )

f (n,s ,x ) P(n,s ,x ) max p(i,s , x )




 

  

  

1
3

1

1
  

كه در آن
n

n
i

s x



  

1

1
iباشد پس داريممي5 n

i n
x s




3
  

 .صحيح است» 2«گزينه-

مقدار باقي مانـده كنيمميام را تعريفiمتغير حالتisها ربط دارد زيراريزي پويا، تعداد متغيرهاي حالت به تعداد محدوديتبا برنامهNLPوILP،LPدر مسائل
  .امiاز سمت راست محدوديت

 .صحيح است» 2«گزينه- 

cكهچون هدف آن است x1بيشتر از آرمان خودش باشد پس مقدار گرفتنd
dهيچ اشكالي ندارد ولي مقدار گرفتن1

cيعنـي 1 x1كمتـر ازZ1باشـد زيـرا مـي

c x d Z 1
  .خواهد شد1

 .صحيح است» 3«گزينه-

dدر اين حالت
dو1

cهر دو بايد به سمت صفر ميل كنند تا1 x Z1
dشود پس1

dو1
  .هر دو داخل تابع هدف قرار خواهند گرفت1

 .صحيح است» 1«گزينه- 

  .باشدها بيشتر نخواهد شد زيرا حداكثر جريان با حداقل برش يكسان مياز ظرفيت برش هيچ كدام از محدوديتfدر مسأله حداكثر جريان هيچ گاه جريان
 .صحيح است» 4«گزينه- 

  min3  2  1  B
A

  

  
    max  

3- 3- 1- 3 1    
3- 1- 3 3- 2    
4- 3 3- 4- 3    

3 3 3   max  
             3 3  

min    
  .پس مسأله نقطه زيني ندارد

 .صحيح است» 4«گزينه- 

واحـد k) تـابع هـدف بهينـه (كند ولي به ارزش بهينـه ها استراتژي بهينه هيچ تغييري نميبا افزودن يك مقدار ثابت به تمام عناصر ماتريس بازده در يك مسأله بازي
kبه همين ترتيب اگر. شوداضافه مي    .در تابع هدف ضرب شود0

 .صحيح است» 3«گزينه -

  .كنيمرا رسم ميAبه بازيكنشكل مربوط
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xx x x x

x x
x

         


1
1 2 1 2

1 2
2

1
6 3 2 2

1 1
2
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پاسخ

 .صحيح است» 4«گزينه-
  .اي يا مرزي يا دروني باشدتواند يكي از نقاط گوشهدر يك مسأله غيرخطي نقطه بهينه مي

 .صحيح است» 1«گزينه- 
  .توان دوگان را بدون متغير دوم نوشتباشد پس به راحتي ميباشد پس متغير دوم دوگان در بهينگي صفر مياي ميچون متغير كمكي قيد دوم پايه

min w

w w

w w

w w w min w

w w

w w


≥  ≥


≥  ≥ 
≥ −  ≥ −  ≥  = × =

≥  ≥

≥  ≥ 

1

1 1

1 1

1 1 1 1

1 1

1 1

30

1 1
2 2 1

3 3 3 30 30 3 90
43 4
3

2 6 3

  

 .صحيح است» 4«گزينه-
f (y ) y

f (y ) y f (y ) ( y ) y

y y y

= +
= − + = − − + = − 

 = − ≤ ≤ 

1 1

2 2 1 1 1

2 1 1

2
3 4 3 5 4 3 11

5 0 5
  

f (y ) ≥yرا با فرض1تابع ≤10   :كنيمرسم مي5

  
 .صحيح است» 4«گزينه- 

تـوان اظهـار نظـر اي دارد بنـابراين نمـيگوشهشود معلوم نيست كه چند نقطهبعدي باشد و وجهي كه بهينه مي 3تواندچون فضاي جواب حداكثر مي
  .كرد

  
 .صحيح است» 1«گزينه- 

  .شودچون نسبت مهارت كاركنان با زمان رابطه خطي ندارد، پس فرض تناسب در مسأله رعايت نمي
 .صحيح است» 2«گزينه-

xقرار دهيد ( , , , )= 0 1 0 1Z =مقدار تابع هدف   .خواهد شد كه اين جواب موجه با بيشترين مقدار است8

( ) y
MaxMin y , y Z

y
∗=

+ −   = =

1
1 1

2

5
2 3 11 40

7

4
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 .صحيح است» 1«گزينه-
xجواب ( , , , )= 1 1 1 Zبا1 هـاي مسـأله از باشد ولي مقدار تابع هدف تمام جوابباشد كه هر چند اين جواب موجه نميحد بالاي تابع هدف مي19=

  .بيشتر نخواهد شد19
 .صحيح است» 2«گزينه-

ــراي xچــون ب = ــر0 ــك متغي ــم ي ــسy1ه ــه شــده پ yدر نظــر گرفت y y y+ + + =1 2 3 4 ــا 1و1 iyي = ــي0 ــي. باشــندم ــه م ــوان آن راك ت
y y y+ +2 3 4   .باشدصفر ميy1هم نوشت زيرا ضريب1

 .صحيح است» 4«گزينه-
m)دارايكلاماتريس ضرايب حمل و نقل متوازن n)mn+،عنصرmn2 عنصر يك وmn(m n )+ −   .باشدعنصر صفر مي2

 .صحيح است» 1«گزينه-

i jدر هر مسأله حمل و نقل متوازن همواره
ij

s d
x

d
iكه در آن= j

i j
d s d= = باشد يك جواب شدني استمي. 

 .صحيح است» 1«گزينه -

f (x) (x x ) (x x )

f (x) (x ) (x )

= − + + − + − −

= − + − −

2 2
1 1 2 2

2 2
1 2

6 9 4 4 9 4
3 2 13

  

xافتد كهبا توجه به تابع به دست آمده واضح است كه حداقل مقدار تابع زماني اتفاق مي =1 xو3 =2 f*باشد كه2 (x) = توجـه . خواهد شد13−
xشود كه ( , )= 3   .باشديك جواب موجه هم براي مسأله مي2

 .صحيح است» 1«گزينه- 
  .صحيح است) 1(با توجه به حل سوال قبل گزينه

 .صحيح است» 4«گزينه- 
  .باشدپس مسأله تفكيك پذير نميباشدمحدب نمي) 4(از آنجايي كه ناحيه گزينه

 .صحيح است» 1«گزينه-
  .باشدهدف سوال به دست آوردن نقطه بهينه مي

x x
x ( , ) f ( , )

x x

− + =
  =  = − + =

1 2

1 2

2
2 4 2 4 28

6
gنقطه محل برخورد (x)1وg (x)2  

x x
x ( , ) f ( , )

x

− + =
  =  = −− = −

1 2

1

2
1 3 1 3 21

1
gنقطه محل برخورد (x)1وg (x)5  

fپس چون ( , ) f ( , )<2 4 1 xباشد بنابراين نقطهمي3 ( , )= 2 باشـد باشد و از آنجايي كه تابع هدف حداقل سازي مـيمقدار تابع هدفش بهتر مي4
  :داريم.K.K.Tپس با شرط

i i
i

i

f (x) g (x)
=

∇ = λ ∇

λ ≤

5

1
0

  

i i

i

f (x) g (x)−∇ = μ ∇
μ ≥ 0

  

gو چون نقطه محل برخورد (x)1وg (x)2باشد پس داريمبهينه مي:  
f (x) g (x) g (x)

,

−∇ = μ ∇ + μ ∇
μ μ ≥

1 1 2 2

1 2 0
  

 .صحيح است» 1«گزينه-

و ادامه كار باعثrB(x)انتخاب شود حداكثر خطاي تابع هدف برابر است باxدارمقxجواب بهينه مسأله اصلي باشد، لذا چنانچه به جاي*x*اگر
  :پس. شودتقليل خطا مي

*f (x) f (x ) f (x) rB(x)≤ ≤ +  
 .صحيح است» 2«گزينه- 

  .روشي است براي مسائل غيرخطي غيرمحدبSUMTروش
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 .صحيح است» 4«گزينه-

fتابع در مرحله سوم ( , R , y ) y= +3 3 33 f*و5 ( , R ) R= +3 33   .باشدمي5
  :تابع مرحله دوم

{ }f ( , R , y ) min max y , R y= + − +2 2 2 2 22 5 3 5  
R

y R y y
+

+ = − +  = 2
2 2 2 2

25 3 5
6

  

 .صحيح است» 1«گزينه- 

b y y

f f f

= = =

  

= = =

2 23 24

2 23 24

5 1 1
2 3 6

1 1 1
2 3 6

  

f (f S f S )

( S S ) S S

− + ≤

− + ≤  − − ≤ −

2 23 1 24 2

1 2 1 2

0
1 1 1 1 1 10
2 3 6 3 6 2

  

 .صحيح است» 2«گزينه- 
tهاباشد بنابراين خلاف جهت گراديان حركت خواهيم كرد و توجه شود كه در تمام گزينهنيمم ميكه تابع هدف مياز آنجايي ≥   .نوشته شده است0

 .صحيح است» 2«گزينه-

  

xx x x x

x x
x

 =− + = −  + =  =


11 2 1 2

1 2
2

7
2 4 2 3 11

1 4
11
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/�ÄÀË�³�d�Y�d��{���
� BW C B , � � ��

�b
B B b

b
         
        
      

�� �
�

� � � � �
� � � � ��

�b
 

  
 

�
���

� BW C B b ,  
   

 

� �� � ����ÄËÂ¿Zi�Ã|��ÄÀÌÆ]��Y|¬»��
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�B  
  
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� ��

�   B BC B , Z C C B a C , C C   
         
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� � � � � �
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
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Ax b WA C
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 

 
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/ �ÄÀË�³�d�Y�d��{���

Ä]�ÄÀÌÆ]�[YÂm�|ËZ]�Y|f]Y�Ê»�d�{�[YÂm�Ze�|ËM��|�Z]�Ê¿|��½Z³Á{�ÉZÅ�ÄËZ��d¼Ì«��ÉYi
i

z
w

b





�

* * *x x z  � �� � �ÄÀÌÆ]�[YÂm��
x , x S S   � � � �� � � ��

�
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�y y � �� �½Z³Á{�µÁY�dËÁ|v»��
�ÄÀË�³�ZÆÀe�Ê»�©|��Ä·{Z »�¾ËY��{��|À¯��

/ �ÄÀË�³�d�Y�d��{���

� B
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X X , X X
X

 
   



� �
� � �

�

�� ��

� X X X S S     � � � � �� � � � �ÄÀÌÆ]�[YÂm��
�Ä¬^�|WY��¶¼°»�ÄÌ�«�dË{Á|v»�ÄËÂ¿Zi�Ä¸X�»�ÉZÅ�

t t � � ��
y y t

y
y t C
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y y t

  


   
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  
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�C  ��
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پاسخ

 .صحيح است» 1«نهگزي-

vدهيمميقرار 
1
3

  :دهيمميقرارهامحدوديتدر تمامراآنو

u u u u

u u u u

u u u u

u u u u

   

   


   


   


2 3 2 13
3 3 3 3
3 4 1 42 3
3 3 2 9
5 5 5 54 2
3 3 12 6
6 8 2 83 5
3 3 3 15

  

,: شودميفوق نتيجههايرابطهكه از u     
1 13 1
3 3  
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 .صحيح است» 1«گزينه-

yطرفين رابطه را تقسيم بر  Maxوكنيممي0 y  نويسيمميراMin
y

1  

Min
y

x x

y y y

x x x x

y y y y

x x x x

y y y y

x x x x

y y y y

 

   

   

   

1 2

1 2 1 2

1 2 1 2

1 2 1 2

1

11

4 3 1 7 3 1

8 1 4 2 1

2 4 1 1 1

0

0

  

xاگر بگيريم x
t , t

y y
 2 1

2 tو قرار دهيم1 t
y
 1 2

1   :داريم10

Min t t

t t (A)

t t (B)

t t (C)

t t (D)

t t (E)

t t (F)

t , t



 

 

 

 

 

 



1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1
4 3 1
8 1
2 4 1
7 3 1
4 2 1
1 1

0

0
0

tوباشدميكه محدوديت آخر موازي تابع هدفكنيدميحال ملاحظه , t 2 11 tكهباشدمييك جواب شدني0 t 1 21 وشودمي10

tزيراباشدميچون حداقل مقدار تابع هدف يك t 1 21 yاست بنابراين10
y
  

1 1 yخواهد شد؛ كه نشان مي هد1 1است. 

 .صحيح است» 3«گزينه-

tدر نقطهFوBمربوط بههايمحدوديتبا توجه به حل سوال قبل در بهينگي , t 2 11 هاآنفعال خواهند شد يعني0
  .شونداوي ميتس

 .صحيح است» 1«گزينه- 

  :باشندميوارد شوندهx5ياx4ياx3پس يكي از متغيرهايباشدنمياز آنجايي كه جدول بهينه
 xتست مينيمم0 3وارد شونده  
 xتست مينيمم0 4وارد شونده  
 xتست مينيمم0 5وارد شونده  

  .صحيح است» 3«گزينه- 
هـا را صـفر قـرار دهـيم تـا jxرا برابر يـك قـرار دهـيم و بقيـه x19تاx1از آنجايي كه تابع هدف حداقل سازي است پس بهتر است

jمحدوديت
j

x    برآورده شود كه تابع هدف به صورت19

j

( )( )
Z j


  

19 2

1

19 2 39 247
6
0 0

  .2470دد برابر است باشد كه اين عتبديل خواهد

n(n  !!:توجه )( n )
... n

 
   2 2 2 1 2 11 1

6

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

rezamansouri
Typewritten text
2

rezamansouri
Typewritten text
3

rezamansouri
Typewritten text
4

rezamansouri
Typewritten text
5

http://topsoal.ir
http://www.nashr-estekhdam.ir


  .صحيح است» 4«گزينه-
  :هابررسي تك تك گزينه

جواب بهينه چندگانه داريم و اگر مجموعه جواب بهينه نيم خـط باشـد آنگـاه فقـط قطعاًاگر چندين جواب بهينه داشته باشيم): 1(گزينه
  .بهينه داريم) ايگوشهنقطه(ايپايهيك جواب

  .مثبت داشته باشيميداًاكمؤلفهmبيش ازتوانيممياگر جواب بهينه چندگانه داشته باشيم): 2(گزينه
  .باشدنميموجودايبهينههيچ نقطهاصلاًاگر جواب نامتناهي شود): 3(گزينه
  .اگر بيش از يك نقطه بهينه داشته باشيم، بي نهايت نقطه بهينه داريم): 4(هگزين

 .صحيح است» 4«گزينه-

Axاز آنجايي كه شكل حاصل از  يا شـكل حاصـل از آن فقـط : حالت وجود خواهد داشت 2بنابراين تنهاباشدمييك مخروط0
jكه در شرطباشدميمختصاتمبدأ

j
x  برابر صفر خواهد شد و يا حـداكثر مقـدار حتماًو مقدار تابع هدفكندميهم صدق1

jتابع هدف همان يك خواهد بود زيرا
j

Z x    .باشدمي1

 .صحيح است» 4«گزينه-

  .به توضيحات سوال قبل دقت شود
  .صحيح است» 2«گزينه-

 :ريماز آنجايي كه محدوديت سوم يك معادله زائد است، پس از تحويل ماتريس ضرايب و دستگاه دا

سطر سوم زائد است

a b

b b

 
 
 
  

1

2

1 0
0 1
0 0 0 0

  

bحال اگر   b 3   :آنگاه پس از تبديل مقدماتي داريم3

دستگاه جواب ندارد

a b

b b

 
 
 
    

1

2

1 0
0 1
0 0 0 0

  

 .صحيح است» 2«گزينه-

هايهپاعداد كلحداكثر ت
n

m

 
 
 

در يك پايه برابر است با) 2(حالات تباهيدگي با درجهباشد و كل يم
m 
 
 2

پس كل حالات تباهيـدگي 

برابر) 2(با درجه تباهيدگي
n m

m

  
  
  2

 .باشد يم

   .صحيح است» 2«گزينه- 

  

xپس از افزودن محدوديت 1   :خواهيم داشت3
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  .صحيح است» 4«گزينه- 

xهاييتمحدود. آزاد شده را در نظر بگيريدLP0ناحيه شدني , x 1 24 واضـح اسـت كـه ايـن . كنـيم يمـرا به آن اضـافه 1
xيعنيمسألهبا محدوديت دومهايتمحدود x 1 21 6  .در تناقض است450

x x

x x

x x

  

  

 

1 1

2 2

1 2

4 1 4
1 6 6
1 6 46

0 0

جمع0
  

xكه با فرض x 1 21 6  .هم به اين موضوع دست پيدا كنيممسألهسيمتوانيم با تر يمتوجه شود كه. باشد يمدر تناقض) قيد دوم(450

 .صحيح است» 1«گزينه- 

Zاز آنجايي كه حداكثر مقدار / 23 Zسوال قبل 2درAو مقدار تابع هدف در شاخهباشد يم75  كه اينباشد يم23
وجود23هيچ مقدار صحيح براي تابع هدف بهتر از75/23تا23و از آنجايي كه بينباشد يمتابع مربوط به يك جواب صحيح

xندارد، بنابراين جواب بهينه , x  2 12 Zبا تابع هدف3  باشد يمتوجه شود كه ضرايب تابع هدف صحيح. باشد يم23
  .و با صحيح شدن متغيرها، تابع هدف هم صحيح خواهد شد

  .صحيح است» 2«گزينه-

  
x x

S : x

x ,x

 
 
 

1 2

1 1

1 2

3
1
0

x x

S : x

x ,x

 
 
 

1 2

2 2

1 2

3
1
0

  
  :آن را به صورت زير نوشتتوان يمكه

.آن دارد -يا -دو محدوديت اين

x x

x My

x M( y)

x ,x y { , }

 

  
   

 

1 2

1

2

1 2

3
1
1 1

10 0

  

 .صحيح است» 2«گزينه-

yفرد or b 2 yفرد    10 or a 1 10  
yفرد or d 4 yفرد    10 or c 3 10  
yفرد or f 6 yفرد    10 or e 5 10  
yفرد or h 8 yفرد    10 or g 7 10  
yفرد or j 1 10 yفرد    0 or i 9 10  
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i
i

Min y


1

1

0

محدوديت وجود حداقل يك مرد  y y y y y    1 2 3 4 5 1 
محدوديت وجود حداقل يك زن  y y y y y    6 7 8 9 1 10   
محدوديت وجود حداقل يك دانشجو  y y y y   1 2 3 1 10   
محدوديت وجود حداقل يك مدير   y y 5 6 1 

علمييأتهمحدوديت وجود حداقل يك   y y y y   4 7 8 9 1 

 .باشد يممحدوديت 5دارايمسألهكهشود يمملاحظه
 .صحيح است» 1«گزينه- 

  .يعني براي هر فرد يك متغير صفر و يكباشد يممتغير صفر و يك10دارايمسأله
  .صحيح است» 3«گزينه-

iاز آنجايي كه در تابع هدف j j(i j) x x , x براي تشـخيص محـدب يـا . باشد يميك تابع كوآدراتيكمسألهداريم بنابراين تابع2
  :را بدست آوريمxHمقعر بودن بايد

x

f
x x

x

f
x x x H

x

f
x x

x


                   
   

 

1 2
1

2 1 3
2

3 2
3

4 2 1
4 2

4 2 2 3 2 4 2
2 6

6 2 5

0

0
  

  .كه نشان دهنده آن است كه تابع محدب استباشد يممعين مثبتxHماتريس
 .صحيح است» 3«گزينه- 

xبدون محدوديتبهينهنقطه , x 2 1
1 5
2 2

  :باشد يممركز دايره تابع هدف

  
 .صحيح است» 4«گزينه- 

f
x x x x

x

f
x x x x

x

f
x x x x x

x


    




    




     



2 3 3 1
1

1 3 3 2
2

1 2 1 2 3
3

2 4 2 2

2 2 2 4

2 4 2 2 4

0

0

0

  

 .ناميم يمدر صورتي كه صدق كرد اين نقطه را نقطه ساكن. بايد در شرط لازم بهينگي فوق صدق كندهاينهگزنقاط موجود در

 .صحيح است» 4«گزينه-

Max f (x)

g (x)

g (x)

g (x)

 

 

 

1 1

2 2

3 3

0
0
0

  

Maxچون تابع به صورت ، پسباشد يم0و قيد اول 1 0 آزاد در علامت و2است بنابراين0است و چون قيد دوم
 است بنابراين0چون قيد سوم 3    .باشد يم0
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پاسخ

 .صحيح است» 1«گزينه -
  :در صورتي كه جدول را با گوشه شمالغربي پر كنيم، داريم

  
Z             1 5 2 1 7 5 9 15 2 5 18 1 520 0 0 0 0  

  :ترين هزينه پر كنيم، داريمجدول را با كمو در صورتي كه
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Ẑ             2 15 4 5 9 15 11 2 1 18 5 4750 0 0
  :پس خواهيم داشت  

ˆZ Z  45
 .صحيح است» 4«گزينه- 

 .صحيح است» 1«گزينه-

  
ijبا استفاده از روش چرخشي ijz cآوريمها را بدست مي:  

متغير وارد شونده

z c

z c

z c

z c

z c

z c

       

      

      

         

       

       

13 13

14 14

21 21

31 31

32 32

33 33

2 9 7 2 16
11 2 7 2 4
12 7 2 1 3
4 18 2 7 2 1 9
14 18 2 7 9
16 18 2 9 9

0
0

0
0 0
0
0

  

 .صحيح است» 3«گزينه- 

  Z    9 5 45  
  .صحيح است» 3«گزينه-

n m n m

ij i ij i
j i j i

m n m n

ij j ij j
i j i j

x a x a

x b x b

   

   

    

    

1 1 1 1

1 1 1 1

  

  :گيريم كهاز دو رابطه فوق نتيجه مي
n m

j i
j i

b a
 

 
1 1

  .صحيح است» 1«گزينه- 
 i i j j

i j
Z s u d v                1 1 4 1 1 2 2 2 2 5 130 0 0 0 0   بهينه0

 .صحيح است» 1«گزينه- 
zهم متغير پايه اي چهارم جدول در نظر گرفته شده است بنابراينx12چون متغير c 12 12   .است0

z c u v c

( )

    

     
        

12 12 1 2 12 0
1 2 1 2 0
1 2 1 2 0 1

  

 .صحيح است» 4«گزينه-
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نسبت برابرMinبه پايه تستx4باشد با ورودخارج شونده از پايه ميx1با توجه به آنكه در اين جدول متغير
c

3
  .)شودمسأله حل ميDS(باشدمي

 Z c
c

         
 

33 9 1  

 .صحيح است» 3«گزينه- 
a,c  0   :باشدتر مساوي صفر بوده و سمت راست آن منفي است؛ پس اوليه ناموجه ميباشند، پس سطر اول جدول تمام عناصرش بزرگميچون

  
  .پس دوگان جواب نامتناهي دارد) زيرا جدول اوليه بهينه است. (شود، دوگان همواره موجه استحل ميDSو چون

 .صحيح است» 4«گزينه- 
 .باشدهمچنين اين مسأله يك حالت خاص مدل حمل و نقل نيز مي. باشدILPتواندو يا ميLPمسأله تخصيص يك مسأله

   .صحيح است» 3«گزينه -
  .گيرد يمها را هم در بركه تمام گرهباشد يمدرخت فراگير درختي

  .صحيح است» 4«گزينه- 
  

 .كند يمكه هر كدام از مناطق را به يكديگر وصلباشد يمدهنده يك كمانندهنده يك گره و هر پل نشانتوجه شود كه هر منطقه نشا

  .صحيح است» 3«گزينه- 
  .است14هابنابراين مجموع درجه گرهباشد يمA،5و درجه گرهباشد يمD،3وB،Cهايدرجه هر كدام از گره

  .صحيح است» 2«گزينه-
نوشته شده 2اعدادي كه روي گره ,55 و 3از 4و بـراي رسـيدن بـه يـماآمـده 4از 2و براي رسيدن به گـره باشد يم2،55به 1فاصله از گرهينتركوتاهيعنيباشد يم4

 .يماآمده 1سپس

 .صحيح است» 1«گزينه- 
  .باشد يم 5-1=4، پس تعداد تكرارهاي الگوريتمباشد يم 5هاگرهچون تعداد

 .صحيح است» 1«گزينه-
xباشد يمكه گره پاياني 5محدوديت مربوط به گره x   35 45 xيا1 x   35 45   .است1

  .صحيح است» 2«گزينه- 
  :باشد يم22ظرفيت برش مورد نظر

ij
i x
j x

X { , , }

X { , , }

U u u u u






        12 45 46

1 3 4
2 5 6

7 6 9 22
  

  .بيشتر نخواهد شد22پس حداكثر جريان از

 .صحيح است» 1«گزينه- 

 ,2 2   ,1 2   ,2 1   ,11    

0  2+  3-  0   ,11  
4-  0  0  3   ,2 1  
3+  0  0  2-   ,1 2  
0  3- 4+  0   ,2 2  

  

 .صحيح است» 2«گزينه- 
 .صحيح است 2گزينهسوال قبلحلبا توجه به

  .صحيح است» 1«گزينه -
  :به صورتAاميد برد بازيكنمسألهمدل خطيبا توجه به

AE x x x  1 1 2 33 2 5  

برش

Aاميد برد بازيكن
x x1 42 3

A

Bزندحدس ميتي كهانگش.

.دهدتي كه نشان ميانگش
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پاسخ

 .صحيح است» 3«گزينه-
Maxبزرگ تابع هدف به صورتMاز آنجايي كه در شروع حل با روش:روش اول Z x x x Mx   1 2 3 45 2 BC، پسباشدمي3 B1جدول

  :آيدميزير بدستصورتبهيعني متغيرهاي دوگان

       Bw C B , M, M , ,      
11 1 5 1 5 5
000 0 0 0 0 0  

  :روش دوم

   Bw C B , ,  
    

1 1
5 5

1 1
00 0  

 .صحيح است» 4«گزينه-
xجايگزينتوانندنميهيچ كدام از محصولات دوم و سوم با ورود به پايه و توليد محصـول اول باشدميشوند زيرا عنصر محوري در اين حالت منفي5

  .يابدميهم اگر كاهش يابد منبع دوم افزايش
x x

x
x x

     
              

1 1
2

5 5

3 5
1 1
0
0   x2افزايش0

x x
x

x x

     
              

1 1
3

5 5

3 2
1 8
0
xافزايش0 3  

هدفضرايب تابع

  كاهش
افزايش

افزايش

افزايش
  كاهش
افزايش
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  :روش دوم
منفي) ير از ضريب خودشبه غ(باشد در سطر دوم پايه قرار دارد و تمام عناصر سطر متناظرش يمكه يك متغير كمكيx5توجه شود كه متغير

 .چون اين محدوديت با ناحيه فاصله دارد. صفر نخواهد شدx5پس قيد دوم زائد هندسي بوده و هيچ گاه. مثبت اكيد استx5باشند و خود متغير يم

 .صحيح است» 2«گزينه-
  :روش اول

   B
/

w C B , , w
/

  
     

 
1

1
1 25

4 4 4 4
25

0 00 0  

  :روش دوم
   Bw C B , ( , ) ,    1 3 4 3 40 0  

 .صحيح است» 1«گزينه- 
x1باشدميايپايهمتغير غير:  

     
 

new old
z c z c c c

c c

     

      

1 1 1 1 1 1

1 12 2 4

0
0  

  .صحيح است» 3«گزينه- 
xچون ، بنـابراين باشـدمـيواحـد مجـاز 10بنابراين كاهش از سمت راست محدوديت دوم به انـدازه باشدمي10با مقدارايپايه) كمكي قيد دوم(5

b  2   .است10
  .صحيح است» 4«گزينه-

     

 
B

B

B

C B

d
d,e C B , ,

e

a C B a c ,

b
B a

c









 
        

 
      

      
                

1

1

1
2 2

1
2

1 5
5 5

1 1
5

5 2 23
5

1 5 5
1 1 5 1

00 0 0

0

0
0

  

cميايپايهx1از آنجايي كه باشد   :كنيمميضرب و با سطر هدف جمعx1را در سطر1

c c

c c c

c c

        


         


       


1 1

1 1 1

1 1

235 23
5

7 72 7
2 2

1 5 5

0

0
0

 .صحيح است» 4«گزينه-

با توجه به حل سوال قبل
b

c

   
      

5
  .باشدمي10

 .صحيح است» 2«گزينه-
  . كندمينقطه بهينه تغيير، بنابراينكندنميچون قيد جديد نقطه بهينه در آن صدق

باشدنميگزينه نقطه جديد روي محدوديت جديد هستند اين روش كارساز 3از آنجايي كه نقطه بهينه جديد بايد روي محدوديت جديد پس از حل باشد و هر .  
باشدمييك نقطه ناموجه 4نقطه گزينهبراي مسأله اصلي.  
باشدمي 3بهتر از گزينه 2كه تابع هدف گزينهاندماندهباقي 3و2هايگزينهپس فقط.  

   

ضرايب تابع
  هدف

ضرايب سطر
  هدف
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 .صحيح است» 3«گزينه-

 BC B , , , ,

 
 
 

          
  

1

1 1
2 4

1 3 53 4
2 2 4

2 1 1

0

0 0 0 0  

 .صحيح است» 3«گزينه-
  :با ضرب تابع هدف در منفي داريم

t

t t

Min Cx b y

Ax b

A y C

x, y




  
 0

  

».تست جلد دوم مراجعه شود2000در كتاب84صنايع 8به حل سوال«
   .استصحيح» 1«گزينه- 

f+ هزينه استخدام كارگر جديد+ مقدار بهينه هدف مرحله چهارم ( ,s , x )  3هزينه نگهداري كارگر اضافي 33  

f ( ,s , x ) C (x b ) C (x s ) f ( ,s )    3 3 1 3 3 2 3 2 43 4  
sاگر بگيريم x , s x , b  4 3 2 2 3   :داريم8

f ( ,s , x ) C (x ) C (x x ) f ( , x )    3 3 1 3 2 3 2 33 8 4
كه واضح است كه) هفته= مرحله(گيريمميام در نظرiرا تعداد كارگران در ابتداي مرحلهisام وiها را تعداد كارگران در مرحلهixدر هر مرحله

i is x    .باشدمي1
  .صحيح است» 2«گزينه- 

 .صحيح است» 2«قبل، گزينهبا توجه به توضيحات سوال

  .صحيح است» 3«گزينه- 

 
 

k k k k

k k k k

k k k k

f (k,R , y ) y f (k ,R )

f (k,R , y ) y f k ,C (y y ... y )

f (k,R , y ) y f k ,C y y ... y








 

     

     

1

1 2

1 2

1
1

1
  .صحيح است» 4«گزينه-

 .باشدميمطلوبy3ياy2پس شروع از. به ضرب اولويت داردشروعهمواره

 .صحيح است» 1«گزينه-

i i i i i i i

i i i i i i i i i

i i i i i i i i

f (x ,m ) r m f (x )

f (x ,m ) r m f (x w m )

f (x ) Max{r m f (x w m )}


 





 

  

  

1 1

1

1
  .باشدميامiهم باقيمانده از سمت راست در مرحلهixضرايب محدوديت وiwضرايب تابع هدف،irها متغيرها،imكه در آن

 .صحيح است» 2«گزينه- 
  :آوريمميرا بدست=2nابتدا تابع در مرحله

x R
R

x R x Min{R , }

x
R

f (R ,R ) Min{R , }

 
   
 



2 12
22

2 22 2 12

2

22
2 12 22 12

2
2

7
2

0
0

  :باشدميتابع در مرحله اول به صورت زير
f (R ,R , x ) x f (R ,R ) 1 11 21 1 1 2 12 228  
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Rواضح است كه x , R x   22 1 12 115 5 8   :باشدمي2
x

f (R ,R ,x ) x Min{ x , }

x
f (R ,R ) Max{ x Min{ x , }}


  


  

1
1 11 21 1 1 1

1
1 11 21 1 1

15 58 7 8 2
2
15 58 7 8 2

2
  

  .صحيح است» 1«گزينه-
n=2

  

  

  
  
  

 .صحيح است» 2«گزينه- 
  .دهيمميقراررا مقدار باقي مانده از سمت راست قيد اولiR!!:توجه

x3  f ( , R )
33x R 3 30  x 3  

R3

R3  R 310  x310  R 3 50

Rواضح است كه 26 xزيرا در مرحله اول حداقل بايد. خواهد بود11 1 Rشود كه در اين حالت2    2 19 4 2 خواهد شد و11
xباشد زيرا 6حداقل بايد 2   .كه بايد در قيد اول صدق كندباشدمي3

f ( , R , x ) x (R x ) x R     2 2 2 2 2 2 22 5 1 2 15 10 0  
 .صحيح است» 4«گزينه- 

Rبا توجه به سوال قبل و توضيحات جواب آن، 26  .خواهد بود11

  .صحيح است» 4«گزينه-

xفقط نقطه راسيبا توجه به شكل zدر شرط3 t , z t 2 2 1 پس تنها نقطه راسي. كندميصدق1
zموجود در فضاي , z 2خيال xهمان نقطه راسي1    .باشد يم3

  

  x 2 1    x 2 0    x2  
s2

          ( , , )8 2 6
          ( , , )4 6 2  
          ( , , )2 8 0  

x 1 6  x 1 4    x 1 0  x1  
s1

            
          ( , , )8 2 6
            

حالت 1

تصميم 2

تصميم 3

حالت 3

Z 1

Z 2
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